

ПРИНЯТО

на наблюдательном совете
МАУ ДО ГорСЮН
«25» декабря 2013 г
протокол № 01 НС



УТВЕРЖДАЮ

Директор МАУ ДО ГорСЮН
_____ А.Н.Чепелев
приказ от «27» декабря 2013 г.
№ 160-О/Д

Положение
о порядке приема и отчисления учащихся
Муниципального автономного учреждения дополнительного образования
«Городская станция юных натуралистов»

Нижний Тагил
2013 г.

1. Общие положения

Настоящее Положение разработано в целях обеспечения прав детей на получение общедоступного и бесплатного дополнительного образования, в соответствии с Конвенцией о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральными законами от 03.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008, Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.4.3172-14, утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 04.07.2014 N 41, Положением о порядке приема детей, их отчисления в муниципальных образовательных учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных управлению образования Администрации города Нижний Тагил и определяет порядок приема детей и их отчисления в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Городская станция юных натуралистов» (далее – Учреждение).

В части, не противоречащей законодательству Российской Федерации и настоящему Положению, Учреждение имеет право самостоятельно конкретизировать порядок приёма детей и их отчисления уставом и (или) локальными нормативными актами Учреждения.

Учреждение обязано ознакомить с настоящим Положением при приеме детей и (или) их родителей (законных представителей), обеспечить размещение информации о порядке приёма детей и их отчисления на стенде в доступном месте помещения Учреждения, на официальном сайте в сети Интернет.

В случае разногласий, возникающих при приеме и отчислении, руководители Учреждения обязаны разъяснить гражданам порядок обращения в органы, осуществляющие защиту прав ребенка.

2. Прием детей в Учреждение

Дополнительное образование детей направлено на развитие их личности, мотивации к познанию и творческой деятельности, осуществляется на основе свободного выбора детьми Учреждения и дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ в соответствии с интересами, склонностями и способностями.

Прием и обучение детей в Учреждения осуществляется бесплатно.

Учреждение вправе объявлять прием детей только при наличии лицензии на право ведения образовательной деятельности по соответствующим дополнительным общеобразовательным программам.

Учреждение обязано обеспечить прием всех детей, проживающих на территории муниципального образования в возрасте, как правило, от 6 до 18 лет, желающих получить обучение по дополнительным общеобразовательным программам.

В приеме может быть отказано только по причине отсутствия свободных мест на обучение по заявленной дополнительной общеобразовательной программе в Учреждении. В этом случае Учреждение информирует детей и (или) их родителей (законных представителей) о наличии свободных мест на обучение по другим дополнительным общеобразовательным программам, а также разъясняет возможность обращения в Управление образования за информацией о наличии свободных мест в других учреждениях дополнительного образования по интересующим дополнительным общеобразовательным программам.

Не допускается:

- отказ в приеме в Учреждение в зависимости от расы, национальности, языка, пола, состояния здоровья, социального и имущественного положения, социального происхождения, отношения к религии, убеждений, партийной принадлежности, места жительства, наличия судимости, а также при регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации или отсутствии таковой;

- прием в Учреждение на конкурсной основе;

- прием в Учреждение с установлением требования внесения денежных средств либо иного имущества в пользу Учреждения, а также определенной фиксированной платы за каждого обучающегося под видом добровольных пожертвований от его родителей (законных представителей).

Иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие законные основания для проживания на территории России, а также официально признанные беженцами (вынужденными переселенцами), и прибывшие с ними члены их семей имеют право на получение образования и прием детей в Учреждение наравне с гражданами Российской Федерации.

Основанием для приема в Учреждение является заявление родителей (законных представителей) ребенка и (или) его личное заявление (при достижении возраста 14 лет).

При подаче заявления о приеме в Учреждение заявитель может представить документы в бумажном и (или) электронном виде.

Администрация Учреждения при приеме заявления на обучение обязана ознакомиться с документом, удостоверяющим личность заявителя, в т.ч. для установления факта родственных отношений и полномочий законного представителя поступающего.

Прием заявлений на обучение и зачисление в Учреждение, как правило, производится в начале учебного года.

Прием заявлений на обучение при переводе из других образовательных учреждений дополнительного образования возможен в течение всего учебного года.

При приеме в Объединения, образовательной программой которых предусмотрены выезды на природу, родителями (законными представителями) представляется в Учреждение медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.

При приеме Учреждение обязано ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) с уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, настоящим Положением, основными реализуемыми образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.

Зачисление ребенка в Учреждение оформляется приказом директора. Приказ доводится до сведения его и (или) его родителей (законных представителей) не позднее 1 октября текущего года.

Порядок комплектования и количество детских объединений определяется Учреждением самостоятельно в соответствии с условиями и санитарно-гигиеническими требованиями.

Учреждение в соответствии с Правилами приема учащихся обеспечивает прием на обучение в Учреждение без предъявления требований к уровню образования, на основе свободного выбора ребенком предлагаемых образовательных программ исходя из его интересов, потребностей и способностей

Прием на обучение осуществляется в первые две недели сентября текущего года, дополнительный прием – по согласованию с педагогами Объединений.

Учебный год в Учреждении начинается 15 сентября, если это число приходится на выходной день, то в первый следующий за ним рабочий день, завершается - 25 мая следующего календарного года.

3. Порядок отчисления

Основаниями для отчисления ребенка из Учреждения могут быть:

- добровольное решение о завершении обучения при достижении возраста 18 лет по его письменному заявлению;

- решение органов самоуправления Учреждения с учетом мнения родителей (законных представителей) об исключении обучающегося за совершение им неоднократно (два и более раз) грубых нарушений устава Учреждения;

- смерть при представлении свидетельства о его смерти.

Отчисление обучающегося из Учреждения оформляется приказом директора.

В приказе в обязательном порядке указывается основание для отчисления, с указанием реквизитов представленных документов (даты, регистрационного номера).

Учреждение несет ответственность за организацию учета обучающихся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в части образования.